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Транспортні витрати становлять 20–30% від усіх витрат на виробництво 

сільськогосподарської продукції. Тому раціональне використання транспортних 

засобів є важливим напрямом підвищення ефективності виробництва. 

Транспортний процес — це процес переміщення вантажів, включаючи їх 

підготовку до транспортування, навантаження і розвантаження, а також 

проміжне збереження. 

Використання транспорту в сільському господарстві має свої особли-

вості: велика різноманітність вантажів, нерівномірність вантажоперевезень 

протягом року, погані дорожні умови, залежність від погодних умов, що зни-

жує продуктивність транспортних засобів. 

Для перевезення вантажів у сільському господарстві використовують пе-

реважно автомобілі, трактори, живу тяглову силу, а іноді річковий, повітряний 

та залізничний транспорт, дуже рідко — трубопровідний, підвісні дороги. 

Ефективність транспортних засобів на перевезенні різних вантажів і на різну 

відстань неоднакова. Тому важливе значення має раціональне поєднання різних 

видів транспорту. 

Вантажні автомобілі рекомендується використовувати на великих відста-

нях, тобто більше на зовнішніх перевезеннях, бо на коротких відстанях істотно 

знижується швидкість їх руху. 

Для внутрішньогосподарських перевезень доцільно використовувати 

трактори, особливо коли немає хороших доріг. Гужовий транспорт має перева-

ги при перевезенні вантажів дрібними партіями на невелику відстань 

(внутрішньофермські вантажі, господарські роботи тощо). 

Обсяг транспортних робіт у сільському господарстві визначають як обсяг 

перевезень у тоннах та вантажообіг у тонна-кілометрах (останній дорівнює до-

бутку від множення обсягу вантажоперевезень окремих вантажів на середню 

відстань перевезень). При організації транспортних робіт обчислюють також 

коефіцієнт нерівномірності вантажообсягу і вантажообігу (відношення відпові-

дних показників за місяць, квартал і т. д. до середньорічних показників). 

Забезпечення об’ємів перевезень, підвищення ефективності роботи авто-

транспорту, скорочення транспортних витрат неможливі без широкого впро-

вадження та використання прогресивних методів транспортних перевезень.  

mailto:emtp@ukr.net

